

市供排水集团昼夜不停抢修御东断裂管线

确保最快速度恢复供水

本报讯（记者 刘剑）记者昨日从市供排水集团有限责任公司了解到，8日，因道路施工，开发区道坛街约110米的DN600供水管线突发断裂，导致御东新区整个区域水量不足、低压供水，部分小区、学校、企事业单位停水。供排水集团工作人员昼夜不停抢修受损管线，确保最快速度恢复正常供水。

供水管线断裂后，市供排水集团抢修队伍立刻赶赴现场。由于断裂的供水管线为输水主管线，管径较大、断裂管线长，给抢修工作带来很大难度。为尽快恢复居民正常的生产生活用水，该公司迅速确定抢修方案，购置管材、辅料，昼夜不停加快抢修工作。

昨日9时许，记者在抢修现场看到，数台挖掘机、吊车不停运转，断裂的

旧管线被挖出，新管线整齐地放置在刚刚挖开的沟槽中。大型机械忙碌的同时，多名抢修人员正在对新管线进行焊接。市供排水集团相关负责人表示，抢修管材、辅料在10日下午运到现场后，工作人员立即开始抢修，由于旧管线处被水淹，泥土松软无法铺设新的管线，他们连夜挖开新沟槽铺设新管线，确保尽快恢复供水。

《中国与世界》系列特展云冈石窟博物馆开展

本报讯（记者 崔莉英）昨日，由云冈研究院、大同市文物局等单位主办的《中国与世界》习近平总书记视察云冈石窟一周年系列特展在云冈石窟博物馆开展，展览聚焦云冈石窟的历史文化意义与世界意义，旨在推动文化遗产当代价值的阐释与实现。本次展览持续至10月11日。

本次系列特展分为“中国与世界”两部分。中国部分由4个主题展览组成，前2个主题为“凿石开山，因岩结构——云冈第3窟窟前遗址考古成果”和“山堂水殿，烟寺相望——云冈石窟窟顶寺院遗址考古成果”，这两项考古工作分别被评为1993年、2011年全国十大考古新发现。第3个主题为“真容巨壮，世法所希——昙曜与大像窟开凿”，聚焦于云冈石窟最早洞窟“昙曜五窟”的开凿，展览以高僧昙曜的一生，串联起十六国至北朝早期民族汇聚、文化融合的历史。第4个主题为“隶楷之变，莫备于魏——平城与洛阳的魏碑”，展览基于云冈留存的北魏造像题记，并携北魏迁都洛阳兴建龙门石窟中的造像题记共同展出，记



游客在云冈石窟博物馆观展 崔莉英 摄

录了中国书法在这一多元文化汇聚时代所经历的转变。

本次系列展览的世界部分选择与云冈石窟相关的3个主题展览，“发现斯瓦特”主题围绕着位于中亚地区的斯瓦特，“重现高棉的微笑”主题则围绕柬埔寨吴哥窟，“万里茶道——从朝贡到商贸，以茶为媒的千年对话”主题则把目光聚焦在以茶为媒的中西交流上。世界部分为图片展，通过文化遗产照片，向民众介绍和展示这些遗产地在研究、保护和利用等问题上取得的成果。

2021云冈纹饰学术研讨会举行

本报讯（记者 崔莉英）昨日，由云冈研究院主办的2021云冈纹饰学术研讨会在我市举行，这也是学术界研讨云冈纹饰之美，探讨云冈学学科构建的重要举措。

研讨会展示了《云冈纹饰全集》示范卷等云冈学最新的研究成果。据编绘专家介绍，以建筑空间与纹饰形制为分类依据，该集编绘分为纹饰概览、佛教造像、冠饰佩饰、伎乐飞天、平棊藻井、明窗门楼、龛型装饰、塔柱装饰、佛教故事、边饰等10卷本，系统全面梳理了云

冈纹饰的谱系构成和图例方式，建立了“云冈纹饰粉本”的数字化案例库。

当日，来自北京大学、清华大学、中国艺术研究院、中央美术学院、山东大学、青岛出版集团等院校及机构专家学者，对云冈纹饰蕴含的民族交往交流交融的历史基因、云冈纹饰形制与色彩、云冈纹饰与石窟寺建筑、云冈纹饰与佛教文化传播、云冈纹饰审美与世界其他文明纹饰的比较等议题进行了深入研讨。

《云冈纹饰全集》总策划、主编潘鲁生教授表示，这套大型图书以云冈

纹饰研究的历史存录为宗旨，填补云冈石窟纹饰造型体系研究的空白，连接丝绸之路造型艺术的文脉，系统梳理外来文化与民族交往交流交融的发展轨迹，还原云冈纹饰的粉本原型，全面研究云冈纹饰的谱系发展规律。开展云冈纹饰研究，不仅有助于揭示中华文化生生不息传承发展的历史文脉，同时也具有深入发掘、整理和发扬中华优秀传统文化“基因库”的理论价值和现实意义，是实现云冈艺术创造性转化、创新性发展的重要基础。

1944年5月11日

中央向华中局、北方局发出《关于敌进攻河南情况下的工作方针的指示》，要求河南地区组织抗日游击队和人民武装，建立抗日根据地。7月25日，中共中央发布向河南敌后进军的部署命令。

2003年5月11日

胡锦涛就做好非典型肺炎防治工作和促进经济发展进行考察时强调，坚持一手抓防治非典型肺炎这件大事，一手抓经济建设这个中心不动摇，这是中央立足当前、着眼长远作出的重大战略。

据《学习强国》

新冠疫苗可在异地接种

市疾控中心：
需带接种记录凭证和身份证件

本报讯（记者 高燕）“我第1针是在天津打的北京生物的新冠疫苗，第2针已经间隔30多天了，10日在微信朋友圈里看到咱们这里正好来了一批北京生物的疫苗，不知能不能打？”昨日，市民王晓宇在市一医院新冠疫苗接种点咨询。她得到可以接种的答复后，在工作人员的引导下完成了新冠疫苗第2针的接种。

昨日，又一批新冠疫苗派送到各家接种单位，并陆续开展接种工作。记者在市一医院新冠疫苗接种点看到，虽然通知接种工作9时开始，但市民早已有序排队等候。“上个月初第1针接种的北京生物的新冠疫苗，接种护士告知第2针等通知。10日下午看到医院发的微信说来疫苗了，我一大早就赶来了。”市民张女士对记者说。8时15分许，该院接种工作人员全部到位，接种前的准备工作也全部就绪，在工作人员引导下市民有序开始接种疫苗。

“护士长，给我看一看，外地接种的第1针，第2针是这样录入吗？”“没错，一定要核对好接种凭证，看看两针间隔的时间够不够，再录入接种者的信息……”市一医院赵星梅护士长嘱咐录入工作人员。

市疾控中心提醒，新冠疫苗最好是原地接种，目前我市正有组织有计划推进疫苗接种工作，原地接种便于统一组织与管理。如果由于上学、工作、旅游等特殊情况身处异地，也可以在当地接种。就是说，在外地打了第1针，来同后接种第2针新冠疫苗需要告知接种点第1针接种的相关情况，且要带上接种记录凭证和身份证件。接种点会按照推荐的间隔时间完成后续剂次的接种，接种流程与第1针接种是一样的，包括预检、告知、接种、留观等。

我市启动“文明诚信” 推荐评选活动

本报讯（记者 孙露）记者日前从市文明办获悉，为打造“诚信大同”城市品牌，营造优良营商环境，市文明办在全市开展诚信企业、诚信商户、诚信个人推荐评选活动。

诚信企业参选范围包括在我市有固定生产经营场所，具有独立法人资格，且注册2年及以上的企业；诚信商户参选范围包括我市内具备一定经营体量和产业规模，在诚信做产品、诚信做经营、诚信做服务等方面发挥示范带动作用，形成整体性品牌影响力和美誉度的经营商户；诚信个人参选范围包括本地市民和在我市居住或工作2年及以上的外地人员。

此次推荐评选由市文明办牵头并组成评选委员会，最终，结合网络投票及综合评定结果，确定大同市诚信企业10家、诚信商户10个、诚信个人10名。

对诚信企业、诚信商户、诚信个人将在教育、就业、创业、税收、融资等领域加大扶持力度，在全社会形成示范引领效应。

第十二届中部博览会

